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ATA DA OITAVA SESSÃO DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO  DO ANO 

DE DOIS MIL E DEZENOVE, REALIZADA AOS VINTE E QUATRO DIAS DO 

MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS DEZESSETE 

HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA A AVENIDA VEREADOR 

FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109, CONTANDO COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO ADRIANO 

MARTINS MELO, ARLETE MAURICEIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, 

ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, EVALDO GOMES OLIVEIRA, 

FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES 

DA SILVA, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSE RUFINO DA SILVA 

NETO, IVO SOUSA DE OLIVEIRA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, MARIA 

OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES 

FILHO, SEBASTIAO GENECYO ARAUJO PASSOS. APÓS A CHAMADA DOS 

VEREADORES, HAVENDO NUMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS O 

SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. O 

VEREADOR MONGA SOLICITOU UM MINUTO DE SILENCIO PELO 

FALECIMENTO DE SEU IVANIR, CARLINHOS E DE SEU TOINHO, 

CONCEDIDO O MINUTO DE SILENCIO. A SENHORA SECRETARIA FEZ A 

LEITURA DA ATA DA SETIMA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO 

LEGISLATIVO, APROVADA POR UNANIMIDADE. A SENHORA SECRETARIA 

FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA, PROJETOS DE INDICAÇÃO DO 

VEREADOR MONGA SOLICITANDO, IMPLEMENTAÇÃO DE SEMAFOROS 

NOS CRUZAMENTOS QUE NECESSITAM DESSES EQUIPAMENTOS DE 

SEGURANÇA, PROJETOS DE INDICAÇÃO DA VEREADORA ALRETE 

SOLICITANDO, DESOBSTRUÇÃO E A ROÇAGEM DA ESTRADA QUE LIGA A 

COMUNIDADE DO ESPRAIADO AO BAIRRO DO ESCONDIDO, FEZ 

NOVAMENTE A LEITURA DOS PARECERES DO PROJETO DE LEI DE N° 

14/2018, POIS SERA VOTADO EM SEGUNDO, MENSAGEM DE N°01/2019 AO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N°03/2019, PROPOE O ORÇAMENTO DA 

CAMARA MUNICIPAL PARA O EXERCICIO DE 2020, PARECER DA 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CAMARA 

MUNICIPIAL  DE IPU AO PROJETO DE RESOLUÇÃO DE N°03/2019, 

FAVORAVEL POR TODOS OS MEMBROS DESTA COMISSÃO, PARECER DA 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA 

CAMARA MUNICIPAL AO PROJETO DE RESOLUÇÃO DE N°03/2019, 

FAVORAVEL POR AMBOS OS MEMBROS PRESENTES, CONTINUARÃO 

TRAMITANDO, EMENDA A LEI ORGANICA N°01/2017, PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N°02/2017, PROJETO DE LEI N°08/2017, PROJETO DE LEI 

N°10/2017. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR EDUARDO XIMENES, 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, EXTERNOU SUA FELICIDADE POR 

AGORA O VEREADOR IVO SOUSA ESTA NO SEU GRUPO PARTIDARIO 

PARA FORTALECER, FOI UMA DECISAO BELISSIMA, POR VER O QUE A 

GESTAO ESTA FAZENDO EM NOSSO MUNICIPIO PELA POPULAÇÃO, COM 

RESPEITO E TRANSPARENCIA, DESEJOU BOAS VINDAS AO MESMO, FEZ 
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UM CONVITE EM NOME DO GOVERNADOR CAMILO SANTANA, QUE 

NESTA QUINTA-FEIRA DIA 26 JUNTAMENTE COM O PREFEITO SERGIO 

RUFINO E O DIRETOR DO DETRAN, NA CASA DE CULTURA COM A 

ENTREGA DOS CAPACETES, CONVIDOU A TODOS PARA SE FAZEREM 

PRESENTES, AS MAQUINAS JÁ ESTAO CHEGANDO NA REGIAO SERRANA 

ONDE LOGO VAI COMECAR A AQUELA ESTRADA, SO QUEM GANHA É A 

POPULAÇÃO DAQUELA REGIAO, TEREMOS UM GRANDE 

DESENVOLVIMENTO, OBRA ESTA QUE FICARA PARA HISTORIA DE 

NOSSO MUNIICPIO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉN, 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, PRONUNCIOU-SE COMO 

DESPORTISTA QUE O MESMO É, SABEMOS QUE NOSSO ESPORTE, EM 

ESPECIAL NOSSO FUTEBOL IPUENSE QUE LUTAMOS COM PAIXOES, QUE 

É UMA DAS MAIORES QUE MUITA DAS VEZES, PESSOAS APAIXONADAS 

DENTRO DO ESPORTE CONCERTEZA CONFUNDEM AS COISAS, NÓS 

DIRIGENTES DE EQUIPE FAZEMOS ESSA FESTA A MUITO TEMPO, TODOS 

OS MOVIMENTOS QUE QUEREM ATRAIR PUBLICO O FUTEBOL ESTA 

PRESENTE, POR ATRAIR PLATEIA, PARA AQUELE QUE DESEJA PASSAR 

MENSAGENS ENTRE OUTRAS COISAS O FUTEBOL, O ESPORTE 

GARANTE O PUBLICO DESEJADO, TEM ESSE ATRATIVO E TODOS SE 

VALEM DO ESPORTE PARAQUE SEUS EVENTOS TENHAM SUCESSO, 

INICIANDO AGORA EM NOSSO MUNICIPIO O MAIOR EVENTO DE FUTEBOL 

DESSE MUNICIPIO PRATICAMENTE UM CAMPEONATO BRASILEIRO NA 

COMPARAÇÃO A NIVEL FEDERAL O CAMPEONATO IPUENSE EQUIVALE 

AO CAMPEONATO BRASILEIRO DE FUTEBOL, NOSSAS EQUIPES SEMPRE 

FIZERAM A FESTA, UM ESPETACULO, SEMPRE ENCHEM OS ESPAÇOS DE 

FUTEBOL EM NOSSO MUNICIPIO E ESSAS EQUIPES COMEÇANDO O 

CAMPEONATO IPUENSE, DE PRIMEIRA DIVISÃO SE REUNIRAM, ENTRE 

ELES O MESMO POR SER DIRIGENTE DE EQUIPE, DIZ AJUDAR VARIAS 

OUTRAS EQUIPES, ESTAS QUE SE REUNIRAM E TRAÇARAM UMA PAUTA 

DE REINVIDICAÇÃO NO CONGRESSO TECNICO QUE TEVE EM NOSSO 

MUNICIPIO, ESSAS QUE SÃO SACRIFICADAS E PROMOVEM A ECONOMIA 

DE NOSSO MUNICIPIO, AS VARIAS LOJAS DE MATERIAL DE JOGOS SO 

TEM SUCESSO POR CAUSA DOS DESPORTISTAS, MOVIMENTA O 

TRANSPORTE, FABRICA DE ESPORTE, POSTO DE GASOLINA, GIRANDO A 

ECONOMIA DE NOSSO MUNICIPIO, NÓS TODOS PAGAMOS IMPOSTOS, 

NÓS REUNIDOS NÃO QUERIAMOS AFRONTAR NINGUEM, PELO 

CONTRARIO, TIVEMOS TANTA RESPONSABILIDADE QUE NÃO 

APRONTAMOS NENHUM CENTAVO DO ORÇAMENTO DO MUNICIPIO, O 

MUNICIPIO GASTA COM A PRIMEIRA DIVISAO 17 MIL REAIS E NÓS 

TIVEMOS A RESPONSABILIDADE DE NÃO AUMENTAR UM CENTAVO, 

NAQUILO QUE FORMOS DISCUTIR, PARCERIA COM A GESTAO, NÃO 

QUERIAMOS CONFRONTO E SIM TRAZE-LO PARA MAIS PERTO, PARA 

QUE PUDESSEMOS FAZER NOSSAS REINIVDICAÇÕES, QUERIAMOS ERA 

MAIS PARCERIAS E ESPAÇOS PUBLICOS DAS PRAÇAS ESPORTIVAS, 
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AQUELE DIRIGENTE QUE SE SACRIFICA E FAZ AS DESPESAS MAIS 

ABSURDAS, PEDIMOS QUE NÃO FOSSEM DE PORTOES ABERTOS, POIS 

O DESPORTISTA JAMAIS VAI NEGAR PAGAR UMA TAXA DE ENTRADA POR 

MAIS MINIMA QUE SEJA, ESPAÇOS INTERNOS E EXTERNOS TEM 

PESSOAS GANHANDO DINHEIRO NAS COSTAS DOS CLUBES, FAZERMOS 

CAMPEONATO DE PRIMEIRA E SEGUNDA DIVISÃO ALTERNADOS, EM 

UMA SEMANA PRIMEIRA DIVISAO NA OUTRA SEGUNDA DIVISÃO, 

ALIVIARIA OS PATROCINADORES, PODERIAMOS SELECIONAR OS 

MELHORES ARBITROS, ESSAS SÃO AS PROPOSTAS QUE LEVAMOS E 

EXTERNOU SUAS PROPOSITURAS, MESMO QUE PASSE DO PRAZO, JA 

TIVEMOS CAMPEONATOS QUE PASSARAM DO PERIODO QUE DEVERIA, 

QUE NO PROXIMO ANO POSSAMOS SE PROGRAMARPARA COMECAR O 

CAMPEONATO IPUENSE MAIS CEDO, FIZEMOS A PROPOSTA DE UM 

CALENDARIO DO FUTEBOL PARA QUE TODOS POSSAM SABER QUANDO 

COEMÇA E TERMINAR CAMPEONATOS ENTRE OUTRAS PARTIDAS 

OCORRENTES, QUERIAMOS TER FONTES ALTERNATIVAS DE 

ARRECADAÇÃO PARA AS EQUIPES, PARA QUE PUDESSE DIMINUIR AS 

DESPESAS E PREJUIZOS QUE É ENORME, NÓS QUE FAZEMOS O 

FUTEBOL IPUENSE QUEREMOS UMA PARCERIA COM A PREFEITURA BEM 

MAIOR. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA, SAUDOU TODOS OS 

PRESENTES, ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS DE INDICAÇÃO 

APRESENTADO PELOS COLEGAS VEREADORES, ENFATIZAOU O SEU 

PROEJTO APRESENTADO NESTA NOITE E A IMPORTANCIA DE SER 

ATENDIDO PELO PODER EXECUTIVO EM BUSCA DE MELHORIAS PARA 

NOSSO MUNICIPIO, SOLICITOU EM ESPECIAL SEMAFORO PARA 

ENTRADA PARA AVENIDA OSORIO RUFINO POR CONTA DO GRANDE 

FLUXO DE VEICULOS VINDO SENTIDO BARRINHA PARA PARTE SERRANA 

E NO FINAL DA AVENIDA OSORIO RUFINO JUNTAMENTE COM AVENIDA 

BOULEVARD SEBASTIAO CARLOS QUE FOSSE COLOCADO TAMBEM UM 

SEMAFORO, PARA ORGANIZAÇÃO E REDUÇÃO DE RISCOS DE 

ACIDENTES, ESTIVEMOS PRESENTES EM UMA REUNIAO TRATANDO DA 

PRINCIPAL COMPETIÇÃO DE NOSSO MUNICIPIO E REGIAO QUE TAMBEM 

GOSTAM DE ESPORTE, NOSSO FUTEBOL É RICO POIS CONTA COM 

VARIOS ATLETAS DE VALORES, DESTACOU PARA TODOS OS 

DIRIGENTES QUE FAZEM O ESPORTE DE NOSSO MUNICIPIO QUE 

CONCERTEZA TIRAM DO PROPRIO BOLSO PARA FAZER FUNCIONAR 

ESSE AMOR QUE É O ESPORTE, DESEJOU BOA SORTE PARA OS 

MEMBROS QUE PARTICIPARÃO, SABEMOS QUE É MUITO DIFICIL FRETE 

DE CARRO, PAGAMENTO DE ALGUNS ATLETAS, CHUTEIRAS, BOLAS, 

CACHAÇAS, A PAIXAO FALA MAIS ALTO QUE A RAZÃO, EM RELAÇÃO A 

COBRANÇA DE INGRESSO NO ESTADIO MUNICIPIO O MESMO É A FAVOR 

DESTA COBRANÇA PARA QUE DEPOIS TIVESSE AS DIVISÕES PARA AS 

EQUIPES E SECRETARIA, PARA QUE POSSA AMENIZAR AS DESPESAS DO 

FUTEBOL EM NOSSO MUNICIPIO, ESTA É A PRINCIPAL DIVERSÃO DA 
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SEDE DE NOSSO MUNICIPIO, DESEJOU BOA SORTE A TODOS QUE FAZEM 

A SECRETARIA DE ESPORTE, PARABENIZOU NOSSO MUNICIPIO POR TER 

SAIDO VITORIOSO NA COMPETICAO CONTRA CROATA, DESEJOU BOA 

SORTE AO SELECIONADO IPUENSE, ATLETAS, DIRETORIAS PARA QUE 

POSSAMOS VIR A SE CLASSIFICAR E TAO BEM REPRESENTAR NOSSO 

MUNICIPIO, REFERIU-SE A REGIAO SERRANA EM QUE ALGUMAS 

MAQUINAS JÁ ESTAO CHEGANDO PARA QUE POSSA SER FEITO AQUELA 

PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA QUE CONCERTEZA SERA DE GRANDE 

UTILIDADE PARA AS PESSOAS QUE POR ALI TRAFEGAM, POIS ESTA VAI 

ABRANGER QUASE TODA REGIÃO SERRANA, ESPERA QUE SE SEJA 

EXECUTADA O MAIS RAPIDO POSSIVEL, DESEJOU BOAS VINDAS AO 

VEREADOR IVO SOUSA AO SEU GRUPO DE SITUAÇÃO E DESEJOU-LHE 

BOA SORTE NESTA ESCOLHA POLITICA. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA ARLETE, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, DESEJOU BOA 

SORTE AO VEREADOR IVO SOUSA QUE ADENTROU O TIME DE 

SITUAÇÃO, VOCE É UM POLITICO COM GRANDE TRAGETORIA EM NOSSO 

MUNIICPIO, POR SER POSSUIDOR DE VARIOS MANDATOS 

CONCECUTIVOS, PESSOA BASTANTE QUERIDA EM NOSSO MUNICIPIO, 

QUE SEMPRE RESPEITOU A TODOS OS COLEGAS VEREADORES, 

QUANDO A PESSOA É DESCENTE SEMPRE DESEJAMOS O BEM, 

DESJEOU BOA SORTE NESSA SUA NOVA E DESAFIADORA EMPREITADA, 

ACREDITA QUE NÃO SERA FACIL, MAIS COM  ESPERIENCIA QUE O 

NOBRE TEM NA POLITICA IRA CONTINUAR DESEMPENHANDO SEU 

TRABALHO COM BRILHANTISMO, DIZ TER PARTICIPADO DA 

CONFERENCIA MUNICIPAL DO PLANO DE SANEAMENTO BASICO PARA 

NOSSO MUNICIPIO, FOI BASTANTE PROVEITOSA EM QUE A MESMA FEZ 

BASTANTE INDAGAÇÕES TAIS COMO, QUAIS AS POLITICAS PUBLICAS 

QUE SERAO IMPLANTADAS NO MUNIICPIO DE IPU PARA SALVAR NOSSO 

RIACHO IPUÇABA,QUE AGONIZA A BASTANTE TEMPO, É UMA GRANDE 

PREOCUPAÇÃO PARA TODOS OS IPUENSES, SOLICITOU NESTA CASA 

ATRAVES DE PROJETO DE INDICAÇÃO O DISK LIMPEZA E NA OCASIAO 

TAMBEM SUGERI ESTA IMPLANTAÇÃO, COMO TAMBEM A IMPLANTAÇÃO 

DE POLITICAS PUBLICAS PARA REDUÇÃO DE ESGOTO A CÉU ABERTO 

EM ALGUMAS RUAS E COMUNIDADES DE NOSSO MUNICIPIO, UMA 

REUNIAO MUITO PROVEITOSA, ONDE NOSSO MUNICIPIO PODERÁ 

GANHAR ESTE GRANDE PROJETO, SONHO ESTE DE TODOS OS 

IPUENSES QUE É O SANEAMENTO BASICO, FICAMOS NA TORCIDA E 

CONTRIBUINDO COM NOSSAS IDEIAS, DIZ TER PARTICIPADO DO 

CONGRESSO TECNICO DO CAMPEONATO DE FUTEBOL DE PRIMEIRA E 

SEGUNDA DIVISÃO NA CASA DE CULTURA, TIVEMOS 19 

REPRESENTANTES DE EQUIPES QUE PARTICIPARAM DE FORMA 

DEMOCRATICA, ACOMPANHAMOS OS TRABALHOS E DESEJAMOS AS 

EQUIPES QUE PARTICIPARÃO BOA SORTE, NA OCASIAO O PREEITO 

SERGIO RUFINO ESTEVE PRESENTE NO SENTIDO DE DIVULGAR O APOIO 



5 
 

LOGISTICO QUE O MESMO DARÁ A ESTA COMPETIÇÃO, COMO DE 

COSTUME O MUNICIPIO SEMPRE PROPICIA ESSA PARCERIA AOS 

DESPORTISTAS IPUENSES, TORCEMOS QUE ESSA COMPETIÇÃO 

TRANSCORRA NA MELHOR HARMONIA POSSIVEL, ESTEVE NO 

ANIVERSARIO DA ESCOLA ELDA PEREIRA MOTA ONDE A CULMINANCIA 

DO ANIVERSARIO DE 42 ANOS DAQUELA HONROSA INSTITUIÇÃO DE 

ENSINO ACONTECERÁ AMANHA, PARA TODOS DO BAIRRO, ALUNOS, 

FUNCIONARIOS, CONCERTEZA SERA UMA GRANDE FESTA, TAMBEM 

ESTEVE PRESENTE ONTEM NO ANIVERSARIO DA ESCOLA MARIA LAURA 

SAMPAIO, FOI BASTANTE EMOCIONANTE ONDE NA OCASIAO FOI 

HOMENAGIADOS DUAS COLEGAS PROFESSORAS, A PROFESSORA 

ELIZIANE E ANDREIA CAVALCANTE EM MEMORIA, COMO SEU AMIGO 

ANDRE LUIS CONHECIDO COMO ANDRE DOS TECLADOS, ESSE TRIO FOI 

QUEM ELABOROU O HINO DA ESCOLA, QUEM CONFECCIONOU A 

BANDEIRA DA REFERIDA INSTITUIÇÃO DE ENSINO, ESSE TRIO ESTA 

CONCERTEZA ETERNIZADO NAQUELA COMUNIDADE ESCOLAR, FALAR 

NA ESCOLA MARIA LAURA CONCERTEZA É FALAR TAMBEM DESSE TRIO 

COMPETENTE, AGUERRIDO, QUE CONTRIBUI E CONTRIBUIU MUITO 

PARA AQUELA HONROSA INSTITUIÇÃO DE ENSINO, DIA 26 SERA FEITA A 

ENTREGA DE CAPACETES NA CASA DE CULTURA PARA QUEM 

PARTICIPOU E TIROU HABILITAÇÃO POPULAR, ATRAVES DE UMA 

PARCERIA GOVERNO ESTADUAL E MUNICIPAL, ESTARAM FAZENDO A 

ENTREGA DESSES CAPACETES E É DE SUMA IMPORTANCIA A 

PRESENÇA DAS PESSOAS QUE ADIQUIRIRAM ESTA HABILITAÇÃO 

POPULAR, FALOU DE SEU PROJETO DE INDICAÇÃO APRESENTADO 

NESTA NOITE, FEZ A LEITURA E ENFATIZOU A SUA IMPORTANCIA JUNTO 

AO PODER EXECUTIVO, RESSALTOU E AGRADECEU OS CANTEIROS 

CENTRAIS QUE ESTAO SENDO REFEITOS, ALGUNS CONSTRUIDOS, EM 

ESPECIAL DO BAIRRO CANUDOS, AGRADECEU TAMBEM A REFORMA DA 

UNIDADE DE SAUDE DO BAIRRO CANUDOS QUE BREVEMENTE ESTARA 

CONCLUIDA E ATENDERÁ COM MAIOR CONFORTO A TODAS AS 

PESSOAS QUE DE LA PRECISARÃO, AGRADECEU A ADMINISTRAÇÃO DE 

IPU NA PESSOA DO PREFEITO SERGIO RUFINO, RECENTEMENTE 

VEINCULOU EM REDES SOCIAIS UMA ENQUENTE COM ALGUNS NOMES 

DE COLEGAS VEREADORES, COLOCARAM A MESMA E A SUA COLEGA 

VEREADORA TIA OLINDA E NA REFERIDA ENQUETE A MESMA OBTEVE 

368 VOTOS, ONDE A MESMA AGRADECEU CARINHOSAMENTE A 

ATENÇÃO PARA COM A MESMA, PARABENIZOU OS DEMAIS COLEGAS, 

NOSSO CENARIO POLITICO COMECA A SE MOVIMENTAR, POVO IPUENSE 

AVALIE NOSSO TRABALHO E PARTICIPE DA POLITICA IPUENSE. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR ELISAFRAN, SAUDOU A TODOS OS 

PRESENTES, REFERIU-SE AO CONGRESSO TECNICO DO FUTEBOL, 

COMUNGOU COM TODAS AS FALAS DOS COLEGAS VEREADORES 

HILTON E MONGA, NO ESPORTE O MESMO JÁ PASSOU POR VARIAS 
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SITUAÇÕES, JOGADOR, DONO DE TIME, PRESIDENTE DA LIGA, 

PATROCINADOR, SABE O TANTO QUANTO É SOFREDOR E TODOS OS 

DONOS DE TIME SÃO SOFREDORES, QUERIA O MESMO AJUDAR MAIS A 

TODOS, SABEMOS QUE AS CONDIÇÕES NÃO DEIXAM, TIVEMOS UM 

CAMPEONATO AGORA QUE FORAM 74 EQUIPES DA COPA DA 

INTEGRAÇÃO E É MUITO PESADO, TEMOS QUE AJUDAR ATE UMAS TRES, 

POIS MAIS NÃO DA, POIS PESA, UMA MANEIRA DE FICARMOS RECEIOSO, 

MAIS ESTAMOS DANDO NOSSO PONTAPÉ, AJUDANDO NOSSO FUTEBOL 

IPUENSE, FALANDO SOBRE O SAAE, DIZ TER VISTO NAS REDES SOCIAS 

MUITO “BAFAFA”, POIS QUERIAM PUXAR A AGUA DO BONITO, QUE POR 

SINAL JÁ ESTA SENDO PUXADA, COMEÇOU HOJE AO MEIO DIA, OLHOU 

COMO ESTA O BOMBEAMENTO ANTES DE COMEÇAR A PUXAR A AGUA 

DO BONITO, ESTAVA CHEGANDO NA RETA DE 120 MIL LITROS DE AGUA 

POR HORA, DEPOIS DO BOMBEAMENTO ESTAVA EM 174 MIL LITROS DE 

AGUA, NO SEU ENTENDIMENTO 120 MIL LITROS DE AGUA POR HORA NÃO 

ABASTECI O MUNICIPIO, PRECISAMOS DE 240 MIL LITROS DE AGUA POR 

HORA PARA ABASTECER NOSSO MUNICIPIO, ESSA AGUA AINDA ESTA 

INSUFICIENTE PARA O ABASTECIMENTO DE NOSSO MUNICIPIO, MAIS 

COMO TEMOS POÇOS PROFUNDOS O MESMO ACREDITA QUE 

AMENIZARÁ BASTANTE O ABASTECIMENTO DE AGUA DE NOSSA CIDADE, 

OUVI ALGUNS COMENTARIOS DIZENDO QUE NÃO FOI OUVIDO A 

POPULAÇÃO DO BONITO, ISSO É MENTIRA POIS TEVE DUAS REUNIOES 

DA COJÉ COM A POPULAÇÕA DO BONITO, DIRIGENTES DO SAAE, ATE OS 

IRRIGANTES ABAIXO DA BARREIRA DO AÇUDE, ISSO TUDO FOI 

CONVERSADO, ANALISADO, ESTE AÇUDE ESTAVA PERDENDO A AGUA 

POR EVAPORAÇÃO, DE QUALQUER JEITO A AGUA IA SE PERDER E 

FIZEMOS AQUELE AÇUDE PARA USO HUMANO, TODA AGUA DA TERRA É 

PARA USO HUMANO E NÃO SE ADMITI, POIS VIMOS COLEGAS 

VEREADORES PEDINDO SOLUÇÃO PARA FALTA DE AGUA EM NOSSO 

MUNICIPIO, AGORA QUE ESTAO BOMBEANDO DO AÇUDE, JÁ TEMOS 

RECLAMAÇÕES, DIZ ACREDITAR QUE NÃO REZAMOS PARA DOIS 

SANTOS, INFELIZMENTE A POPULAÇÃO DO AÇUDE DO BONITO VAI 

SOFRER UM POUCO PORQUE O AÇUDE VAI BAIXAR UM POUCO MAIS 

RAPIDO, BAIXARA EM TORNO DE UM CENTIMETRO DIA, VAI DA PRA 

AJUDAR OS DOIS, POIS É SO UMA REPOSIÇAO DO AÇUDE ARARAS, POR 

NÃO ESTA CHEGANDO A AGUA POR COMPELTO E O MESMO NÃO SABE 

DIZER O PORQUE, MESMO TIRANDO A DO PIRES FERREIRA NÃO CHEGA 

EM NOSSO MUNICIPIO, ESTEVE HOJE NO SAAE ACOMPANHANDO O 

SERVIÇO, OLHANDO E O MESMO ACHA QUE A POPULAÇÃO DE NOSSO 

MUNICIPIO ESTAVA SOFRENDO BASTANTE COM A FALTA DE AGUA E QUE 

MELHORARÁ E MUITO, ISSO NÃO É A SOLUÇÃO, PRECISA-SE URGENTE 

DE UM PLANO PARA QUE O AÇUDE DO BONITO VOLTE A TER UMA 

RECARGA MAIS RAPIDA, ANUAL FREQUENTE, SANGRIA FREQUENTE, 

PORQUE SE NÃO VAMOS SOFRER E MUITO, SÃO QUARENTA 
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QUILOMETROS DE REDE DO ARARAS PARA O IPU, É MUITO CHAO DE 

CANO E SE TORNA CARO, TEMOS TRES ELEVATORIA DE ENERGIA PARA 

AGUA CHEGAR EM NOSSO MUNICIPIO, ISSO REFLETE NO SERVIÇO DO 

SAAE, POIS SEM DINHEIRO ELES NÃO CONSEGUEM DA UM SERVIÇO DE 

QUALIDADE E A POPULAÇÃO NÃO CONSEGUI PAGAR UMA AGUA CARA, 

TODA AGUA QUE O SAAE UTILIZA É PAGA, POIS A COJÉ GERENCIA TODA 

AGUA DO NOSSO ESTADO, O SAAE PAGA A COJÉ TORNO DE 12 A 14 MIL 

REAIS POR MÊS DE AGUA, POÇOS PROFUNDOS E AÇUDE, QUANDO 

TINHA ADUTORA DO CRATEUS TINHAMOS UM VALOR MAIOR POIS SO 

DELA DAVA 15 MIL REAIS, PARA TIRAR DOZE LITROS POR SEGUNDO, 

AGRADECEU A GESTAO POR MAIS UM PROJETO DE INDICAÇÃO SENDO 

REALIZADO, O CALÇAMENTO DA RUA SÃO PEDRO NO BAIRRO DA MINA, 

AGRADECEU AO SENHOR PREFEITO PELO ATENDIMENTO. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO, SAUDOU A TODOS OS 

PRESENTES, ASSOCIOU-SE AS INDICAÇÕES DE TODOS OS 

VEREADORES APRESENTADOS NESTA NOITE, EM ESPECIAL A DO 

VEREADOR MONGA SOLICITANDO SINAL DE TRANSITO NAS RUAS 

PRINCIPAIS, O MESMO FALOU DE SUA INDICAÇÃO APRESENTADA A UNS 

MESES ATRAS SOLITIANDO UM SEMAFORO NA LINHA FERREA DEPOIS 

DA ENTRADA DO MACACO DO DR. MILTON, ESTA SOLICITAÇÃO SOMA 

COM SUA INDICAÇÃO, POR CONTA DO GRANDE TRAFEGO DE VEICULOS 

NAQUELA LINHA FERRA, ONDE O MESMO REFORÇOU SEU PEDIDO 

JUNTO AOS MORADORES, ESTEVE PARTICIPANDO DA CONFERENCIA DO 

PLANO DE SANEAMENTO BASICO DE NOSSO MUNICIPIO, ONDE NOSSO 

MUNIIPIO PRECISA URGENTEMENTE DE UM SANEAMENTO BASICO, 

PARTICIPOU DA REUNIAO DO CONGRESSO TECNICO DO CAMPEONATO 

IPUENSE DA PRIMEIRA E SEGUNDA DIVISÃO, PARTICIPAMOS 

INDAGANDO, PEDINDO PARA QUE AS EQUIPES DIRIGENTES QUE FAZEM 

O ESPORTE DE NOSSO MUNICIPIO JUNTAMENTE COM PODER PUBLICO, 

PRECISAM SER MAIS VALORIZADOS, OS JOGOS EM NOSSO ESTADIO 

FOSSEM DE PORTÕES FECHADOS PARA QUE AJUDA AMENIZAR, POIS 

QUANDO O TIME CHEGA NA SEMI FINAL OU ATE MESMO NA FINAL, É SO 

PARA AMENIZAR OS GASTOS, POIS OS GASTOS SÃO ENORMES E 

SOLICITOU ESSE APOIO PARA NOSSO DESPORTISTA IPUENSE, 

PARABENIZOU O GINASIO COBERTO QUE SERA FEITO PROXIMO AO 

ESTADIO MUNICIPAL E LA FOI CITADO VALORIZE TAMBEM O FUTSAL 

IPUENSE, DIZ TER FALADO COM O SERGIO RUFINO POIS NA FINAL QUE 

TIVEMOS NO GINASIO ENTRE QUADRO DA IGREJINHA VERSOS IPUÇABA 

QUE FOI UM GRANDE JOGO, DOIS TIMES EXCELENTES, GINASIO SUPER 

LOTADO, PRECISAMOS DE MAIS INSENTIVO E APOIO, NO ESPORTE NÃO 

PODE ENVOLVER EQUIPE PARTIDARIA, SO A POLITICA DO ESPORTE, 

ESTEVE VISITANDO NO DOMINGO UMA PARTE DA REGIAO DO SERTAO, 

NAS LAGES FAZENDO VISITAS AOS AMIGOS QUE LA RESIDEM, 

AGRADECEU A ESTRADA QUE ESTA SENDO FEITA QUE FOI MUTIO 
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COBRADA PELO MESMO E PELA VEREADORA TIA OLINDA, O BURACO 

QUE SEMPRE COBRAVAMOS POR SER MUITO PERIGOSO PARA OS QUE 

LA TRAFEGAM, JÁ FOI CONCERTADO, FALANDO EM AGUA QUASE TODO 

DIA O MESMO RECEBE RECLAMAÇÕES DA SITUAÇÃO DA AGUA EM 

NOSSO MUNICIPIO NOS BAIRROS E COMUNIDADES, JÁ ESTA ROTINEIRO 

A QUESTAO DA AGUA EM NOSSO MUNICIPIO QUE ESTA PREOCUPANTE, 

POIS FALTA GESTAO E ESPERA QUE SEJA REVISTO ESSE PONTO, O 

MESMO SOLICITOU A CONCLUSAO DO PEDAÇO DO CALÇAMENTO DA 

RUA ANTONIO RUFINO QUE ESTA FALTANDO, PORQUE NO INVERNO NÃO 

PASSA VEICULOS POR LA, PRECISA DE UM CALÇAMENTO OU ATE 

MESMO UMA PASSAGEM MOLHADA, BOEIRO, ALGO QUE SOLUCIONE O 

SOFRIMENTO DOS QUE POR ALI TRAFEGAM. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR IVO SOUSA, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

AGRADECEU AS PALAVRAS CARINHOSAS DE BOAS VINDAS DO GRUPO 

A QUAL O MESMO SE ALIOU, DIZ TER TOMADO ESSA DECISÃO DE APOIAR 

A GESTAO DO PREFEITO SERGIO RUFINO POR ENTENDER QUE É UMA 

GESTAO SERIA, SERENA E ORGANIZADA PAUTADA NA DESCENCIA COM 

OS BENS PUBLICOS, O CRESCIMENTO DE NOSSA CIDADE, MUITAS 

OBRAS, TRAZENDO O PROGRESSO PARA NOSSA CIDADE, DIZ SEMPRE 

TER TIDO UM COMPORTAMENTO MUITO ETICO NESTA CASA, SEMPRE 

PROCUROU PRESERVAR O BOM SENSO E RESPEITO ACIMA DE TUDO, 

ESTE RESPEITO QUE VAI CONTINUAR COM TODOS OS MEUS COLEGAS 

VEREADORES A QUAL CONVIVEU POR BASTANTE TEMPO, O RESPEITO 

QUE SENTE POR CADA UM DELES, O CARINHO QUE TEM POR TODOS 

CONTINUARA O MESMO, POIS SÃO VERDADEIROS COLEGAS E AMIGOS 

DE FATO, AJUDARA A ADMINISTRAÇÃO DANDO SUA CONTRIBUIÇÃO 

PARA O PROGRESSO DE NOSSO MUNICIPIO, CONTINUARA SENDO 

CANDIDATO A VEREADOR POIS O MESMO NUNCA DISSE QUE NÃO SERIA 

CANDIDATO, NUNCA SE COMPROMETEU COM NENHUM CANDIDATO A 

VEREADOR, TEM UM TRABALHO DE MUITOS ANOS, SABE COMO 

FUNCIONA A POLITICA E SEU TRABALHO O MESMO DARA SEGMENTO, 

SERA CANDIDATO NROMALMENTE NA PROXIMO ELEIÇÃO, CONCERTEZA 

COM ESSA QUANTIDADE DE AMIGO QUE TEM E COM SEU TRABALHO, O 

MESMO TEM UMA SEGURANÇA MUITO GRANDE, JÁ É UM VETERANO E 

CONHECI TODOS OS PASSOS DA POLITICA, FALOU SOBRE A RUA DOS 

CANUDOS QUE ESTA FICANDO MUITO BONITA, AGRADECEU A GESTAO 

PELOS CANTEIROS, POUDAGEM DAS ARVORES, TALVEZ NÃO DÊ MAIS 

TEMPO, MAIS SE FOSSE VIAVEL A COLOCAÇÃO DAQUELES POSTES, 

PELO OU MENOS UNS QUATRO POSTES, AQUELE AVENIDA IRIA FICAR 

MUITO BONITA, ILUMINADA, SOLICITOU QUE PROXIMO AO CHIQUINHO 

DO PAVILHOA, NAQUELE CALÇADÃO AO LADO ESTA TODO ARRANCADO 

O PISO, UM LOCAL TAO BACANA, SOLICITOU QUE FOSSE RECUPERADO 

ESSA CALÇADA PARA COLOCAÇÃO DE UM NOVO PISO. FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA TIA OLINDA, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 
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AGRADECEU O SERVIÇO QUE ESTA SENDO FEITO NAS LAGES, POIS 

ESTA SENDO UM OTIMO SERVIÇO, JÁ FOI FEITO MAIS DE 80% DO 

SERVIÇO, PIÇARRAMENTO EM TODAS AS AREAS QUE ESTAVA 

PRECISANDO, AGRADECEU AO GESTOR E O RESPONSAVEL PELA OBRA 

EM NOME DAQUELA POPULAÇÃO, ABRAÇOU ALGUNS DE SEUS AMIGOS 

APOIADORES, AGRADECEU A TODOS OS IPUENSES PELA VOTAÇÃO, 445 

PESSOASQUE VOTARAM NESSA ENQUETE QUE ESTAVA TENDO NAS 

REDES SOCIAIS NO FACE DO IPUENSE PARTICIPATIVO, ISSO AUMENTA 

CADA VEZ MAIS A SUA RESPONSABILIDADE, CARINHO E RESPEITO COM 

SEUS ELEITORES, ESTAMOS TODOS AQUI COM UM ÚNICO OBJETIVO, 

TRABALHAR PELO POVO IPUENSE, PARA QUE POSSAMOS VER A 

MELHORIA DA QUALIDADE DE VIDA DAS PESSOAS, POR ISSO ESTAMOS 

NESSA LUTA INCANSAVEL EM BUSCA DE MELHORIAS,  ESTA 

COMEÇANDO NOSSOS FESTEJOS DE SÃO FRANCISCO, DESEJAMOS 

QUE SEJA PARTICIPATIVA, ALCANÇANDO TODOS OS OBJETIVOS E A 

POPULAÇÃO PARTICIPE, PARA QUE POSSAMOS CONSEGUIR OS 

NOSSOS OBJETIVOS E VITORIAS EM NOME DE DEUS E SÃO FRANCISCO 

DAS CHAGAS, ESTEVE DOMINGO NAS LAGES EM UMA GRANDE FESTA E 

CONFRATERNIZAÇÃO DE SEU AMIGO GILVAN, MUITAS PESSOAS E 

AMIGOS CELEBRANDO O DOM DA VIDA, DESEJOU TUDO DE BOM PARA O 

MESMO, GRANDE CIDADÃO E PAI DE FAMILIA, DIA 21 TEVE A HONRA DE 

PARTICIPAR EM MAIS UM PLANTAO PSICOLOGICO SOLIDARIO GRATUITO 

NA CLINICA AME E VIVA, ESSE TRABALHO DE EXCELENCIA E AUXILIO, 

CITOU OS NOMES DAQUELES QUE SOMAM ESFORÇOS E PARCERIAS EM 

FAVOR DA VIDA CONTRA O SUICIDIO, PARABENIZOU OS PSICOLOGOS 

QUE FAZEM PARTE DESSE TIME E OS CITOU, TRABALHO ESTE TAO 

IMPORTANTE, PROFISSIONAIS ESTES QUE MERECEM NOSSO RESPEITO, 

DIZ TER PARTICIPADO DA CONFERENCIA DO PLANO MUNICIPAL DE 

SANEAMENTO BASICO QUE VEM SENDO CONSTRUIDO A QUATRO ANOS 

DENTRO DOS BAIRROS NA SEDE E COM  PRIORIDADES QUE SERAO 

AÇÕES QUE SERAO SOLUCIONADAS COM O DECORRER DO TEMPO, 

POIS O MUNIICPIO PRECISA DE UM PLANO DE SANEAMENTO, NOSSO 

ABASTEICMENTO DE AGUA QUE NÃO VALE MAIS A PENA, PARA QUE 

TENHAMOS UM ENCANAMENTO BASICO DE QUALIDADE, DIRETAMENTE 

DA BANCADA DA BOLA SEMPRE PARTICIPAMOS COM NOSSA 

CONTRIBUIÇÃO QUE CONCERTEZA É MUITO VALIDA, POIS ESPORTE É 

VIDA E SAUDE, ESTAMOS JUNTOS COM O ESPORTE NO NOSSO IPU, 

PARABENIZOU A TODOS OS DESPORTISTAS. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR EVALDO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, FALOU SOBRE 

A VIDA PEREGRINA DE SÃO FRANCISCO E PEDIU QUE DEDIQUEMOS UM 

POUCO DE NOSSAS VIDAS E NOSSO TEMPO AS PESSOAS MAIS 

CARENTES, TEMOS NOSSO PROPOSITO E PODEMOS LEVAR NOSSA 

COMUNIDADE MELHORIAS, ABRAÇOU O COLEGA VEREADOR IVO SOUSA 

QUE RETORNA A BANCADA DE SITUAÇÃO DE APOIO AO PREFEITO 
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SERGIO RUFINO, EXTERNOU SEU RESPEITO AO MESMO, DIZ TER 

APRENDIDO MUITO COM O COLEGA POR TER SIDO O MAIS ANTIGO, 

TEMOS QUE ACOMPANHAR E SE ESPELHAR NESSA EXPERIENCIA, NA 

VIDA PESSOAL COMO POLITICA VIVEMOS DE ERROS E ACERTOS, MAIS 

O IMPORTANTE É QUE ESTEJAMOS SEMPRE PROCURANDO 

CONCERTAR, DIZ ACREDITAR QUE O MESMO ESTA ACERTANDO 

RETORNANDO A BASE DO PREFEITO POR CONTA DO SEU ESTILO DE 

TRABALHO,  UM ESTILO DE ASSISTENTE SOCIAL, SABEMOS QUE É MAIS 

FACIL UM ACESSO A PODER AJUDAR AINDA MAIS E ATENDER AS 

NECESSIDADES DAS PESSOAS QUE PRECISAM DESSA ASSISTENCIA, 

TEMOS VEREADORES DE OPOSIÇAO COM A MESMA ABERTURA, POIS O 

PREFEITO SERGIO RUFINO DA APOIO A TODOS, POIS TODDOS SABEM 

QUE QUANDO SE PRECISA DO PODER PUBLICO NÃO A DIFERENCIAÇÃO, 

OPOSIÇÃO É IMPORTANTE EM TUDO A DIVERGENCIA DE OPINIOES, 

PROPOSTAS NO USO DESTA TRIBUNA, DESEJOU BOAS VINDAS AO 

COLEGA VEREADOR IVO SOUSA AO GRUPO DE SITUAÇÃO E EXTERNOU 

SEU APOIO E AMIZADE, AO RECEBER A INDICAÇÃO DE UMA PESSOA QUE 

TRABALHA E SE PREOCUPA COMO O BEM ESTA DE QUEM USUFRUI DO 

MERCADO PUBLICO, EM TOM DE PREOCUPAÇÃO E O MESMO SOLICITOU 

A SECRETARIA DE OBRAS E INFRA ESTRUTURA QUE DESSE UMA 

VERIFICADA NO MERCADO PUBLICO SOBRE DUAS LINHAS NA PARTE 

CENTRAL QUE ESTAO SE ROMPENDO, PODENDO CAIR E CAUSAR UM 

PREJUIZO MAIOR, FALANDO SOBRE A REFORMA DO MERCADO O 

MESMO ACOMPANHOU UM OFICIO DA CAIXA ECONOMICA FEDERAL 

COMUNICANDO AO PREFEITO SERGIO RUFINO A ENTRADA DA 

LIBERAÇÃO DE RECURSO DE 1,910.000,00 $ PARA A REFORMA DO 

MERCADO PUBLICO, JÁ É UM PASSO A MAIS DADO, DIZ TER RECEBIDO 

UM COMUNICADO DE UM MILHAO E MEIO DE REIAS  PARA O CUSTEIO DA 

SAUDE DO MUNICIPIO DE IPU, QUE VAI SER PARA FINALZIAR A PARTE DE 

EQUIPAMENTO PARA O HOSPITAL MUNICIPAL, PARA CUSTEIO DE MODO 

GERAL E MANUTENÇÃO DO HOSPITAL, EM RELAÇÃO A ILUMINAÇÃO DAS 

AVENIDAS E CANTEIROS CENTRAIS A CAIXA ECONOMICA LIBEROU 

98.620,00 $ PARA ESSAS OBRAS DE CANTEIROS CENTRAIS QUE SERAO 

CONTEMPLADOS COM POSTES DE ILUMINAÇÃO, DIZ TAMBEM SER A 

FAVOR DE SER COBRADO UMA TAXA PARA ADENTRAR NOS JOGOS 

PARA QUE SIRVA DE APOIO E AJUDA AOS DIRIGENTES DE EQUIPES, É 

IMPOSSIVEL E INVIAVEL O PODER PUBLICO PATROCINAR OS TIMES DE 

FUTEBOL, CABE AO PODER PUBLICO DA A ESTRUTURA, ONDE O MESMO 

TEM FEITO EM RELAÇÃO A ESTRUTURA FISICA, EM RELAÇÃO AO 

ENGENHO DOS BELÉNS JÁ ESTA SENDO FEITO UMA TOPOGRAFIA PARA 

O PROJETO DE APIÇARRAMENTO DO REGALO AO ENGENHO DOS BELÉN 

E ESPERAMOS QUE NO PROXIMO INVERNO JÁ TENHAMOS ESTA 

ESTRADA PIÇARRADA. O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM 

APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO O PROJETO DE RESOLUÇAÕ DE N° 03/2019, 
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QUE PROPOE O ORÇAMENTO DA CAMARA MUNICIPAL PARA O 

EXERCICIO DE 2020, APROVADO POR UNANIMIDADE. O SENHOR 

PRESIDENTE COLOCOU EM SEGUNDO TURNO DE DISCUSSÃO E 

APRECIAÇÃO O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 014/2018. QUE DISPOE 

SOBRE A CRIAÇAÕ E IMPLANTAÇÃO DO CONTROLE INTERNO DO PODER 

LEGISLATIVO DE IPU E DA OUTRAS PROVIDENCIAS, APROVADO POR 

UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EM NOME DE DEUS O 

SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. 

EU, MARIA OLINDA BEZERRA MARTINS LAVREI E ASSINEI APRESENTE 

ATA.EM, 24 DE SETEMBRO DE 2019. 


